
 2017دورة :                         المتوسط       التعليمشهادة لموضوع امتحان  النموذجيةالإجابة 

 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                                                              اختبار في مادة :
  

 

 

  

 7من  1صفحة 

  

  النموذجية عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

  نقاط) 03( :التمرين الأول

 طبيعي .عدد  aحيث  3aعلى الشكل  Aكتابة العدد  )1

108لدينا  12A = 36  ومنه  − 3 4 3A= × − وعليه   ×
6 3 2 3A = 6)  أي   − 2) 3A= 4وبالتالي   − 3A=   

  على شكل نسبة مقامها عدد ناطق : B) كتابة العدد2

3لدينا :    

2 3
B 3ومنه   = 3

2 3 3
B

×
=

×
3وعليه   3

2 3
B =

×
3ي أ  3

6
B =

   
3وبالتالي :    

2
B 3ـ : ـب 3 : نعوضأخرى  ة( طريق. =   بسط )نُ ثم  ×3

)لدينا    هو عدد طبيعي : Cن العدد أ نبين )3 1)(8 1)C A B= + −  

)  ومنه ) 3
4 3 1 8 1

2
C

 
= + × −  

 
)أي      )( )4 3 1 4 3 1C = + −    

)وبالتالي   )2
24 3 1C = 47C  ومنه   −   عدد طبيعي) Cإذن  (    =

  نقاط) 03( :التمرين الثاني

1)لدينا    : Pنشر وتبسيط العبارة )1 3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +  
)ومنه  ) ( )1 3 3 3 3 3 6 6P x x x x= × + − × + − −     وعليه

23 3 9 9 6 6P x x x x= + − − − 29 أي      − 12 3P x x= − − −         .  
  : P ) تحليل العبارة2  

1)  :لدينا       3 )(3 3) 2(3 3)P x x x= − + − +           

)   ومنه     ) ( )3 3 1 3 2P x x= + − −       وعليه( )( )3 3 3 1P x x= + − −   

  ) حل المعادلة :3  
    (3 3)( 1 3 ) 0x x+ − − 3 معناه :  = 3 0x + 3  أو   = 1 0x− − =  

3   أي       3x = 3أو     − 1x− 1x ومنه   = = 1 أو  −

3
x

−
=     

1 و    −1 : ن هما حلاّ  للمعادلة إذن     

3

− .                          
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  7من  2صفحة 

 النموذجية عناصر الإجابة 
 العلامة

 مجموع مجزأة

  )نقاط 04:( التمرين الثالث
  (لاحظ الشكل أدناه )  الثلاثةالنقط تعليم رسم المعلم و  ) 1
] منتصف Eي يت) حساب إحداث2 ]BC   

;لدينا: 
2 2

B C B CE
y yx x ++

 
 
 

)أي  ) ( )3 5 1 1
;

2 2
E

− + + − 
 
 

)ومنه  )1 ; 0E    

1وزاويته Eبالدوران الذي مركزهAصورة النقطة Dنشاء النقطةإ) 3 8 0 � .  
  :Dيإحداثيتاستنتاج  -  

1وزاويته  Eبالدوران الذي مركزه   Aصورة  النقطة Dن أبما   8 0 �   

AE منه و  ،  Eمتناظرتان بالنسبة إلى   Dو  A تينفإن النقط   ED=
���� ����

   

A y - Ey;   Ax  -  Ex ( AE( لدينا  
����

AE )1- 0 0 ; - 4 (  هومن  
����

   

AE )1  ;- 4 ( وعليه 
����

    

E y – Dy   ;  Ex  -  Dx ( ED( لديناو   
�����

Dy;   1 -  Dx ( ED – 0 ( ومنه  
�����

   

AE  بما أن ED=
���� ����

    Dy – 0  =-  4و     Dx  - 1 =  1فإن :  

   D ) 2   ;- 4 (    أي     Dy   =-  4و     Dx  = 2   و���       

��( ���� ملاحظة :    ��� ���(�. ) ا-��&د ط*�() #'&ب إ#"ا �'� (/01  

  مستطيل . ABDC أن الرباعي ننبيّ ) 4  
]منتصف   E لدينا       ]B C. من المعطيات  
]ف ـمنتص Eو     ]A D  لأنD  صورةA زه ـدوران الذي  مركـبالE  
A إذن الرباعي ، 0180وزاويته     B D C  ) قطران متناصفان ) المتوازي أضلاع  
]طول القطر  حساب       ]B C:  

) لدينا :     ) ( )
22

B C c B c By yx x= +− −        

) بالتاليو     )( ) ( )
2 2

5 3 1 1B C = +− − − −   

)أي :      ) ( )
2 2

8 2B C = + 6  منه و        − 8B C =  .   
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  7من  3صفحة 

  

]طول القطرحساب   ]A D:  
) لدينا :            ) ( )

22

A D D A D Ay yx x= +− −       

)  بالتاليو            ) ( )
2 2

2 0 4 4A D = +− − −   

)أي :             ) ( )
2 2

2 8A D = + 6منه و        − 8A D =  .   

AD :أن   نستنتج B C= متوازي الأضلاع في   وA B D C         القطران  
  [ ]B C  و[ ]A D  مستطيلو ـفه  متقايسان .  

  النقط:رسم المعلم وتعليم 
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  7من  4صفحة 

 النموذجية عناصر الإجابة
 ا�����

 ���وع ��زأة
  )تاننقط ( :التمرين الرابع  

) أن نبيّن    )1 )UO//( )AI   

لدينا :        
2 1 7

2 7 9

M O

M A
=     و    =

2 8 7

3 6 9

M U

M I
= =  

 :  نستنتج أن       
M O M U

M A M I
=    

) النظرية العكسية لنظرية طالس فإن و حسب      )U O//( )A I 
  : ترتيب النقط  محقق في الشكل المعطى )  ملاحظة(           

 

  .�AIMحساب قيس الزاوية  )2

M  ،  �tanالقائم في  AIMلدينا في المثلث       
AM

AIM
MI

=     

�   ومنه        27
tan

36
AIM �tan أي    = 0, 75AIM =   

�ة نجد : باستعمال الحاسبة العلميّ          36,869...AIM =  
�  :إذن            037AIM   .)الدرجة من  (بالتدوير إلى الوحدة     =

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

3×0,25  

 

 

0,25 

 
 

0,25 
 

0,25 

 

2×0,25  

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

1 
 

 
 
 
 

1 
 
 
 

 
 
 

 



 2017دورة :                         المتوسط       التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 

 ساعتانالمدة  :    الرياضيات                                                               اختبار في مادة :
  

 

  

  7من  5صفحة 

  

  نقاط) 08 ( : ة ـلمسألـا   
   :ولالجزء الأ    
 طول ضلع القطعة   aحساب )1

2Sهي :  ABCD بما أن مساحة المربع  a=  2أي 324a وعليه  =
324a 18هو ، طول ضلع القطعة =18aو بالتالي    = m  

  .  xبدلالة   2S و   1Sكتابة المساحتين  أ)  )2

لدينا  
2

E B B M×
=

1s             أي 
12

2

x×
=

1s    

1: وبالتالي  6S x= . )1S  : 2مقدرة بـm (    
2ولدينا:  1324S S= 2ومنه − 3 2 4 6S x= −  )2S  : 2مقدرة بـm (    

 بحيث تكون مساحة قطعة أحمد ضعف مساحة قطعة فاطمة  Mتحديد موضع ب) 
2  لدينا  12S S=  324ومنه 6 2 6x x− = وعليه ×

12 6 324x x+ 18أي   = 324x =  
18xإذن     . Cتنطبق على النقطة   Mالنقطةوبالتالي )  m ( الوحدة هي =

  :الجزء الثاني
 : يشمل النقطتين الذي  مستقيم الهو   f التمثيل البياني للدالة الخطية )1

)مبدأ المعلم  )0 ; 0O   النقطة و( )12 ;144K   
  النقطتين  يشملالذي هو المستقيم  gالتآلفية للدالةلبياني االتمثيل        

           ( )0 ; 324E  و ( )15 ; 234F.   
  قبل أي نقطتين من التمثيل البياني لكل من الدالتين )تُ  : ملاحظة (   
 :  المساحتين إيجاد والتفسير البياني  )2

) في النقطة يتقاطعان gوfللدالتين البيانيانلان يالتمث )18 ;216G  
) لدينا : ) 12f x S=   و( ) 2g x S=  1 جل أمن و 8x         فإن   =

( ) ( )f x g x=  1أي 22 S S=  فإن ومن التمثيل البياني( )18 216g = 
2أي 216S 12 وعليه فإن = 216S 1ومنه   = 108S =   

  ومساحة القطعة التي تملكها    2m216 مساحة القطعة التي يملكها أحمد هي:  إذن 
    2m108  يفاطمة هه أختُ          
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  7من  6صفحة 

  

  التمثيل البياني 
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  7من  7صفحة 
   

��
��

��
ا

  

ال
�ؤ

ا�
�ر  

��ـ
��

ا
  

  التنقيــط  المؤشــرات

  العلامة
ة 

زأ
��

  

وع
��

�
  

ل 
�و

ء ا
ـز

ـــ
��

ا
  

1  

  1م
  معرفة مساحة مربع . -
  .aكتابة المعادلة التي تسمح بإيجاد العدد  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  مؤشرين الإن وفق في  0,50

1  

  2م
2كتابة المعادلة  - 324a =.  
2حل المعادلة  - 324a   بشكل صحيح . =
  بشكل صحيح . aإيجاد قيمة  -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

2  

  1م

  .1S كتابة العبارة التي تسمح بحساب -
  2S كتابة  العبارة التي تسمح بحساب -
1Sبدلالة  2Sعنترييض الوضعية للتعبير  -

  .1S بدلالة 2Sالمعادلة للتعبير عن  كتابة -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

2,50  
  

  2م

  .xبدلالة   1Sالتعبير الصحيح عن  -
  .xبدلالة  2Sالتعبير الصحيح عن  -
2كتابة  - 12S S=.  
  Mحل المعادلة التي تسمح بتحديد موضع  -

  بشكل صحيح .    

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  

 �
ـ��

��ـ
ء ا

ـز
�ـ

ا�
  

1  
  1م

 مناسب المعلم الإنشاء  -

 .fالدالةاختيار نقطتين لتمثيل  -

 .fالدالة تمثيل -

 .gالدالة ختيار نقطتين لتمثيل ا -

  .g الدالة  تمثيل -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
  إن وفق في مؤشرين 0,75
مؤشرات على  ةإن وفق في ثلاث 1,25
  الأقل

1,25  
2  

  2م
 بشكل صحيح . fتمثيل -

  صحيح .بشكل  gتمثيل -
  إن وفق في مؤشر واحد  0,50
  0,75  مؤشرينالإن وفق في  0,75

2  

  1م

  تعيين نقطة التقاطع بيانيا. -
  نقطة التقاطع. تيإيجاد إحداثي -
)معرفة العلاقة بين  - )f x  1 وS    

)والعلاقة بين      )g x   2وS.  

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل  0,50

1  

  2م

  التعيين الصحيح لنقطة التقاطع . -
  تي نقطة التقاطع بشكل صحيح يإيجاد إحداث -
)كتابة  - ) 12f x S=  و  ( ) 2g x S=.  
  إيجاد المساحتين بشكل صحيح . -

  إن وفق في مؤشر واحد 0,25
 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

  كل المسألة

  3م
  التسلسل المنطقي . -
  معقولية النتائج. -
  . القياس  احترام وحدات -

  إن وفق في مؤشر واحد   0,50
  1  1  إن وفق في مؤشرين على الأقل 1,00 

  4م
  المقروئية . -
  وصياغة النتائج بوضوح.عدم التشطيب  -
  التمثيلات البيانية دقيقة . -

  إن وفق في مؤشر واحد  0,25
 0,50 0,50  إن وفق في مؤشرين على الأقل 0,50

����� ؛  م3 : ا����م ا�����  ؛  م4 : ا��
�ن  ���"دوات ا #�$���$+�'��    ؛   م2 :  ا*()'&�ل ا #�$��� ا��,(�    م1 : ا

 


